

Z NEBRASKY

— Nová státní zbrojnice na výstavišti v Lincolnu blíž se již k svému dohotovení, a nebyťi deště předminulý týden, mohla by býti odevzdána již svému účelu. Budova jest ohnivzdorná.

— V těchto dnech státní rada zemědělská rozdělila ceny mezi hojy, kteří vypěstovali nejvíce kukuřice na jednom akru. První cenu, \$25, obdržel Jesse Correll, z Cambridge, jenž vypěstoval 90 bušů na akru a další ceny byly: George Crom, Walthill, 74 bušů; Eugene Gorum, Cozad, 74; Charles Crom, Walthill, 74; Walter Pfeiffer, Hooper, 72; Murvil Gorum, Cozad, 66; Sterling Redfern, Auburn, 62; August Bugenhagen, Wausa, 57; Otto Schmidt, Fairmont, 53. Ceny tyto vypláceny jsou z výtěžku státní výstav.

— Státní školozorec James E. Delzell sestavil rozvrh státních školských fondů pro druhou polovici roku, z něhož vysvitá, že v Nebrascce jest 379,691 dítek školáků. Okres Lancaster jest druhý, s \$18,080.50 a 21,118 dětmi.

— Komise konzervace a veřejného blaha, utvořená posledním sněmem, nezahálí, ačkoli nebylo na ni finančně zrovna štědrě pamatováno. Dala dělati pohyblivé obrázky, za účelem oznamování zdrojů našeho státu, na nichž jsou znázorněny: Sadafský průmysl, cukrovkový průmysl, závodění mezi dítkami na letištní státní výstavě, zavodňování na severozápadě a některé obrázky ze státní výstav. Mimo tyto ještě jsou připravovány mnohé jiné, mezi nimiž jsou, sklizeň alfaly, kukuřičná a pšeničná pole, dobytkařský průmysl, ryby a zvíř, lesy, vodní síla, přírodní krásy v Nebrascce, s nimiž dle vyjádření prof. Condry ani domácí obyvatelstvo není seznámeno, parky a hřiště, budování cest a universita.

— Zástupci některých železnic dostavili se před státní daněmi komisi zasedající v Omaze a stěžovali si, jak železniční korporace jsou daně přetíženy. — Tak na příklad dráha Burlington platí prý patnáct dolarů daní na každého muže, ženu a dítě v okrese Thomas, čili 66 procent veškerých daní. Tattáž dráha platí 43 procenta daní v okrese Grant, 34 procent v Blaine, 31 procent v Box Butte, 45 procent v Dundy a 33 procenta v okrese Hitchcock. Během posledních desíti roků byly prý daně sverhu zmíněné dráhy zvýšeny o 37.1 procent, tak že přítomně platí úhrnem \$1,055,000 ročně ve státě našem. Podobné stížnosti měly také jiné železnice.

— Hugh M. Simms, hoch 20-letý, jenž držel byl ve vězení o-

kresu Boone v Albion po dva dny, přiznal se ve středu ráno šerifovi, že oloupil banku v Primrose předminulý čtvrtek. Simms zatčen byl při vybírání kukuřice na roční Michaela Lamba šerifem okresu Greeley. Ve svém přiznání označil jako spoluvinníka Paula Parsena, farmáře bydličího šest mil severozápadně od Primrose, kterýž jest zetěm Michaela Lamba. Šerif a detektivové odebrali se na farmu Parsenovu a našli tam \$3,700 z uloupených \$4,000. Část peněz byla objevena v kurníku, část ve snopku kukuřice na farmě. Také Parsen učinil plné doznání.

— Mezi studenty na státní universitě zahájena byla agitace, aby až definitivně rozhodnuto bude o umístění státní university, pamatováno bylo též na postavení tanečního sálu mezi jinými universitními budovami. Tím prý byly by valně sníženy výlohy studentských spolků a správa universitní mohla by potom vésti dozor nade všemi tanečními zábavami.

— Dle zprávy státní železniční komise, sedm drah v Nebrascce zaměstnávalo 39,523 lidí v roce letošním u porovnání s 29,793 v roce loňském. Výplata těchto obnášela \$75,401 denně a průměrná mzla různila se u jednotlivých drah od \$2.47 do \$2.60 denně.

— Členové státní kontrolní rady objížďejí v těchto dnech různé státní ústavy a přeházejí tam beze všeho předechozího oznámení, neboť zákon, jímž toto těleso bylo utvořeno, výslovně to žádá. To jest ovšem moudré zařízení, neboť když přijde komise z nenadání, najde nejspíše věci tak, jak obvykle bývají.

— Sírky přivodily smrt 4-leté deernáky manželů Groffových v Lincolnu minulý čtvrtek. V nepřítomnosti matky, dítko vzalo si krabičku sisek, s nimiž si hrálo a když se jí Groffová vrátila, bylo v jednom plameni. Matka sice učinila všemožné na utlumení plamenů, avšak děvečátko utrpělo tak těžké popáleniny, že skonalo.

— Ralph Wright, jenž si vysluhoval lhůtu ve státní trestnici pro bigamii, propuštěn byl v pátek z nařízení guvernéra Moreheada. Wright vzal si svoji přítomnou ženu v tom domnění, že jeho první manželka, s kterou v Chicagu se rozšel, byla mrtva. Později žena čis. 1 se dozvěděla o jeho sňatku, s tím výsledkem, že byl zatčen a poslán do trestnice. Žena čis. 2 zůstala mu však loyální a pracovala o jeho propuštění, navštívivši několikrát guvernéra. Když první žena dočila jeho posláni do trestnice, vymohla si rozvod, a Wright po svém propuštění ihned poslal si pro rozvodní dekret do Chicaga. Jakmile přijde, ožení se zákonitě se svojí nynější manželkou. Jest operátorem na sázečních strojích a našel si zaměstnání v Lincolnu.

— Ve zprávě předložené státní železniční komisí odborem pro fyzický odhad, reproduktivní hodnota všech poloveřejných monopolů v Nebrascce — totiž začaly by se znova postaviti a zaříditi — jest \$348,626,718, kdežto jejich přítomná hodnota jest udána na \$295,375,434. Reprodukativní hodnota železnice a dobytčích ohrad jest \$327,190,820, přítomná hodnota \$279,169,253. — Reprodukativní hodnota meziměstských drah, \$795,220, přítomná hodnota, \$717,630; expresních společností, reproduktivní hodnota, \$206,806, přítomná hodnota, \$150,007; telegrafních společností, reproduktivní hodnota, \$1,600,449, přítomná hodnota, \$957,146; telefonních společností, reproduktivní hodnota, \$18,833,423, přítomná hodnota, \$14,391,398.

— Maggie Johnsonová z Ashland, jež byla souzena na distriktním soudu ve Wahoo pro zavraždění svého manžela, uznána byla porotou vinnou ze zločinu zabiti, na kterýž zákon ukládá trest od jednoho do desíti roků. Porota radila se devět hodin a během čekání na ortel Johnsonová požila kyseliny karbolové, kterou někdo do vězení jí vpašoval v lahvičce nesoucí štítek, jako by obsahovala kafrový lih. — Věsným zakročením lékařským byla zachována na živu. Žaloba v tomto případě vedl okresní úředník Berry, kdežto obhajoba byla v rukou právníků Plačka a Donata, kteří své klientky vřele se ujali, avšak svědectví proti ní bylo zdreuzičel a nejlepší, čeho mohli dočísti, byl rozsudek pro zabiti a nikoli pro vraždu. Johnsonová manžela svého, mnohem staršího, zabila v hádce o peníze. Má sedm dětí, z nichž nejmladší čítá pouze 15 měsíců věku.

— R. L. Metcalfe, civilní guvernér průplavního pásma na Panamě, poslal kabelogram svému příteli, H. C. Richmondovi, že není na tom ani zbla pravdy, jako by minul ucházet se o demokratickou nominaci pro úřad guvernéra Nebrasky.

— Sdružení nebrasských vělařů bude konati svůj výroční sjezd v Lincolnu ve dnech od 19. do 21. prosince. Předsedati bude Rev. Alois J. Klein, český kněz z Brainard, a po každé přednášce bude následovati rozprava.

— Slečna Kate McHugh, fideitelka Central střední školy v Omaze, byla zvolena za předsedkyni Státního učitelského sdružení všeobecným hlasováním členstva a příští sjezd opětně položen do Omahy. Pro slečnu McHughovou bylo odevzdáno 1,734 hlasů, pro jejího nejsilnějšího soupeře, Dr. A. O. Thomasa, bývalého fideitele normální školy v Kearney, 750. Při hlasování o místo příštího sjezdu, obdržela Omaha 1,487 hlasů, Lincoln, 989. Dalšími úředníky učitelského sdružení byli zvoleni: Earl Cline, Sidney, místopředseda; J. T. Matthews, Grand Island, pokladník. Výkonný výbor: Charles Arnot, Schuyler; R. J. Barr, Grand Island a V. G. Mays, Lincoln.



Objednejte si

bedničku piva Luxus

abyste dodali radosti svým vánočům!

Telefon Douglas 1889.



Vařeno a stáčeno u

FRED KRUG BREWING CO.
OMAHA, NEBRASKA

LUXUS MERCANTILE CO., DODAVATELÉ

Zpozdil jste se!

Jestliže jste již nečinil svůj vánoční nákup. Zpozdil jste se v nakupování záhy v sezóně — ale nejste ještě pozdě v nakupování

záhy ve dne

což jest tou nejbližší a nejlehčí věcí.



OMAHA & COUNCIL BLUFFS STREET RAILWAY COMPANY.

